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Sallitut/tarvittavat vélineet: muistiinpanovilineet, MAOL-taulukkokirja, tavallinen funktiolaskin, opiskelijakortti tai
henkilollisyystodistus. Ei muita kirjoja, muistiinpanoja, kannettavia tietokoneita/PDA - laitteita. Jokainen jattia
vastauspaperin, vaikka siind olisi vain nimi ja opiskelijanumero. Muista kuittaus ldsnéololistaan. Maksimipisteet 30 p.
Arvosanan médrdytyminen: 1: 15 p,2: 18 p, 3: 21 p, 4: 24 p, 5: 27 p.

TEE KAIKKI 5 TEHTAVAA.

1. Auditoriossa on 500 istuinta ja absorptioala on 500 m”. Jokaisen istuimen alle sijoitetaan yksi tuloilmaventtiili.
Yksittdisen venttiilin d4nitehotaso ilmavirralle 30 I/s on 40 dB (laboratorioarvo). Kuinka suuri ilmavirta voidaan
venttiilistd tuoda auditorioon, jotta korkein sallittu ddnenpainetaso 20 dB ei ylittyisi? Vihje: Laske
kokonaiséénitehotasolle muodostuva vaatimus, yksittédiselle venttiilille muodostuva vaatimus ja sovella virtausmelun
ddnitehotason yleistd yhtdl64. Laskennassa voidaan olettaa huoneeseen diffuusi dénikentté. 6p.

2. Vastaa kysymyksiin sanallisesti ja tiydenn4 tarvittaessa kuviolla tai kaavalla: ~

a) Miki on levyrakenteen koinsidenssitaajuus, milld ehdolla se tapahtuu ja miten se vaikuttaa
ilmaééneneristykseen. 1p.

b) Luettele vahintddn neljd oppikirjassa kisiteltyi tekijdd, jotka parantavat kaksinkertaisen levyseindrakenteen
(levy, kaviteetti ja tukirangat, levy) ilmadéneneristivyyttd. 1p.

¢) Miten askeldénitaso L, mitataan? 1p.

d) Madrittele, mité tarkoittaa referenssisignaali aktiivisessa meluntorjunnassa? 1p.

e) Miten askelddnitason paranema DL mitataan ja miké on askeldénitason parannusluku AL,? 1p.

f) Kaavakuvassa lukee julkisivurakenteen kohdalla AL35dB. Miti se tarkkaan ottaen tarkoittaa? 1p.

3. Saatopellilla (IRIS 100, sivu 2) halutaan tuottaa 70 Pa painehévio ennen poistoilmalaitetta (KSO 100), jolloin
ilmavirraksi muodostuu 30 I/s. Huoneen absorptioala on 10 m” kaikilla oktaavikaistoilla. Laskelmat tehdéin
oktaavikaistojen 63-2000 Hz pohjalta. Melulaskelmissa tarkastellaan vain séétopellin ja poistoilmalaitteen virtausmelua.
a) Laske pelkistian sddtopellin aiheuttama kokonaiséénitaso L 4 huoneeseen, kun poistoilmalaitteen painehévié on 60
Pa. Poistoilmalaite on seindpinnalla. 4p.

b) Miten suurta ddnenvaimennusta edellytetdén ennen péitelaitetta sijoitettavalta lisd-dnenvaimentimelta
(minimivaimennustarve oktaaveittain), jos halutaan, ettd sé4topellin melu korottaa huoneeseen syntyvii
kokonaisd#nitasoa L, korkeintaan 0.5 dB (eli vaikutus ldhes mit4ton)? Viite osoitettava laskelmin. 2p.

4. a) Hakepolttolaitoksella kédytetdsin murskainta, jonka dénitehotaso on kdynnin aikana 120 dB. Murskain (2x2x2 m)
sijaitsee ulkona noin 2 m korkeudella maan pinnasta kaukana taloista. Laite kdy vuorokauden ympdri ja séteilee dinen
tasaisesti kaikkiin suuntiin. Mill4 etéisyydelld murskaimesta melutason raja-arvo toteutuu? Ympérist6 on avointa ja
tasaista. Tehtdvé kisittelee oktaavikaistaa 1000 Hz eikd muita taajuuksia tarkastella. Ympéristomelun raja-arvo on
Leq24s=50 dB. Melutasoa tarkastellaan 2 m maan pinnalta. Maan pinta on kova. 3p.

b) Murskain onkin toiminnassa vain tunnin pdivéssd. Miten tdmi vaikuttaa 24 h ekvivalenttiin d4nitehotasoon ja
etdisyyteen, jossa raja-arvo toteutuu? 3p. '

5. Tiloja erottavat rakenteet kuten julkisivut koostuvat usein monesta rakennusosasta kuten seinésté, ikkunasta, ovesta ja
ilmanvaihtoaukosta. Yhteisdaneneristdvyydelld tarkoitetaan usean rakennusosan yhdessid muodostaman rakenteen
adneneristdvyyttd. Johda yhteisddneneristdvyyden laskentayhtdls (alla). 6p.
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Kuva 1. IRIS 100 Lp10A arvot. Taulukko 1. IRIS peltien oktaavikorjaustermit.
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Aanenvaimennus AL
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Taulukko 2. Poistoilmalaitteen KSO 100 dinenvaimennusarvot
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Kuva 2. KSO &inenpainetaso Taulukko 3. KSO korjaustermit.
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